

**ΟΤΑΝ** πρόσφατα διάβασα στον «ΚΟΣΜΟ» τη δήλωση του Ομοσπονδιακού Υπουργού Εμπορίου Κρεγκ Έμερσον, ότι είναι «εξασφαλισμένο» για έναν πλεονασματικό προϋπολογισμό στο οικονομικό έτος 2012-2013 είπα μέσα μου, όνειρο ήταν και πάει! Εκεί όπου όλοι είχαμε πιστέψει ότι η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ είναι φιλόστοργος και φιλοπολίτης ηγέτης, μια ευφυής και «μεγάλη τιμονιέρης» που οδηγεί την Αυστραλία προς την πρόοδο και την ευημερία και θα δει ο άστεγος κεραμίδι πάνω από το κεφάλι του, θα έχουμε όλοι δουλειά και με ικανοποιητικούς μισθούς, υψηλό βιοτικό επίπεδο και θα μπορεί να ζει ανθρώπινα και ο πάντα πεινασμένος και ξεχασμένος συνταξιούχος, ήρθε ο πλεονασματικός προϋπολογισμός με τις δραστηκές περικοπές στις κρατικές δαπάνες για να της χαλάσει το image. Ο Υπουργός Θησαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν, είπε ότι η μείωση των κρατικών δαπανών ήταν αναγκαία, γιατί μόνον έτσι θα έχουμε έναν πλεονασματικό προϋπολογισμό που θα καταστήσει την Αυστραλία το κράτος του ισχυρού δολλαρίου. Την αγωνία των ανέργων, των συνταξιούχων για την καθημερινότητα, αλλά και των εργαζομένων και μη προνομιούχων πολιτών, κανένας δεν την σκέφτεται.

**ΟΤΑΝ** διάβασα στον προϋπολογισμό τις δραστηκές περικοπές στις δημόσιες δαπάνες με έλυσσε κρύος ιδρώτας και άρχισα να έχω τύψεις. Γιατί να μην στον προϋπολογισμό απουσιάζει το κράτος πρόνοιας και οι φτωχοί θα γίνουν φτωχότεροι αλλά η μείωση των κρατικών δαπανών είναι καλό για τη χώρα, γιατί θα καλυφθεί το έλλειμμα που άφησαν τα απόνερα της Παγκόσμιας Οικονομικής Κρίσης και το κράτος σπατάλης των προηγούμενων κυβερνήσεων. Και είπα μέσα μου, μπας και είμαι αχάριστη με όλα όσα έχω γράψει κατά καιρούς εναντίον της πρωθυπουργού; Μήπως πρέπει να είμαστε τελικά ευγνώμονες στην πρωθυπουργό για



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

## απόψεις

### Η Επικαιρότητα του Χόντζα

όλα όσα έχει κάνει για τη χώρα, Αλλά ξαφνικά θυμήθηκα την ιστορία του Χόντζα. Όταν οι γιοί του παραπονέθηκαν ότι ήταν πολύ στριμωγμένοι στο σπίτι, αυτός έβαλε μέσα την κατσίκα και τους ρώτησε: Τώρα είστε ακόμη στενάχωρα; Ναι απάντησαν οι γιοί του. Τότε ο Χόντζας έβαλε μέσα και το μουλάρι. Τώρα; Ξαναρώτησε. Είμαστε ακόμη στριμωγμένοι ήταν η απάντηση. Και ο Χόντζας έβαλε στο σπίτι και τις κότες. Όταν οι γιοί του επέμεναν ότι και με τις κότες δεν είχαν ευρυχωρία, ο Χόντζας έβγαλε έξω το μουλάρι. Και τότε οι γιοί του παραδέχτηκαν ότι χωρίς το μουλάρι ήταν πράγματι ευρύχωρα.

**ΤΩΡΑ** γιατί θυμήθηκα την ιστορία του Χόντζα διαβάζοντας στον προϋπολογισμό τις δραστηκές περικοπές στις κρατικές δαπάνες; Από τις δηλώσεις του Υπουργού Θησαυροφυλακίου, Γουέιν Σουάν, για τη Διεθνή Οικονομία και για το ρόλο της Αυστραλίας σε αυτή. Η Διεθνοποίηση της Οικονομίας, είπε ο Γουέιν Σουάν, μας αναγκάζει να λάβουμε μέτρα που δεν θέλουμε, αλλιώς θα

γίνουμε μια άσημη και φτωχή χώρα. Δεν διαφωνούμε με τον Θησαυροφύλακα ως προς τη διάγνωση της Οικονομικής Ασθένειας. Εκεί που διαφωνούμε είναι στη θεραπεία που προτείνει. Μας θυμίζει εκείνο το φοβερό «η εγχείρηση πέτυχε, αλλά ο ασθενής απέθανε». Δηλαδή εκείνο που μας λείπει ο Θησαυροφύλακας Γουέιν Σουάν, αλλά και η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ με μισόλογα είναι ότι για να σωθεί η Αυστραλία πρέπει να γίνει κατεδάφιση του κοινωνικού κράτους, δηλαδή την εγκατάλειψη της πολιτικής του Κράτους Πρόνοιας. Η πρωθυπουργός λοιπόν, δια στόματος του Θησαυροφύλακα Γουέιν Σουάν, ούτε λίγο ούτε πολύ δήλωσε ότι η διατήρηση του εκ παραδόσεως κοινωνικού δικτύου ασφάλειας του κράτους προς τους πολίτες, είναι για το μέλλον ένα όνειρο απατηλό.

**ΙΔΟΥ** του λόγου το αληθές. Τα «προεκλογικά εκατομμύρια» για την Υγεία, για την Παιδεία, για την Ανεργία, για την Οικογένεια, για τους Ηλικιωμένους που δεν βγαίνουν από τα γεμάτα ταμεία

του κράτους για να έχουμε έναν πλεονασματικό προϋπολογισμό, αλλά από τα δανεικά που χρωστάει στο εξωτερικό και θα πρέπει να τα ξεχρεώνουμε εμείς και τα παιδιά μας για να παραμείνει με τον πλεονασματικό προϋπολογισμό το κράτος του ισχυρού δολλαρίου. Και μέσα σε όλα αυτά η ακρίβεια από την αύξηση του ηλεκτρισμού και η ανεργία να κάνει τραμπάλα μια πάνω μια κάτω και με καταπιεσμένα στατιστικά στοιχεία που δείχνουν μόνο μια αδρή εικόνα μιας ζοφερής πραγματικότητας. Σύμφωνα με μια πρόσφατη Έρευνα από την Αυστραλιανή Στατιστική Υπηρεσία αναφορικά με το βιοτικό επίπεδο, περίπου οι μισές αυστραλιανές οικογένειες βρίσκονται στο όριο της φτώχειας. Αυτά όχι σε κάποια Τριτοκοσμική χώρα της Ασίας, ή σε κάποια Αφρικανική χώρα, αλλά στην Αυστραλία του μεγέθους της Ευρώπης με τα 23 περίπου εκατομμύρια κατοίκους. Στη χώρα -Ηπειρο με τον ελάχιστο πληθυσμό και τα τεράστια πλούτη. Ναι έχετε δίκιο, κάτι δεν πάει καλά.

**ΦΥΣΙΚΑ** κάτι δεν πάει καλά! Γιατί η μεγάλη στρατιά των φτωχών στην πλουσιοδόλλαρη Αυστραλία δεν είναι αποτέλεσμα κάποιας προσωπικής αδυναμίας κάποιων ανθρώπων να ανταπεξέλθουν στα προβλήματα της καθημερινότητας. Υπεύθυνες για την κατάσταση στην οποία βρίσκονται είναι οι πολιτικές που ακολουθήθηκαν από τις εκάστοτε κυβερνήσεις της Καμπέρας. Γιατί βλέπουμε είτε με Εργατική κυβέρνηση είτε με Λίμπεραλ, οι προνομιούχοι να ευημερούν και οι μη προνομιούχοι να αγωνιούν για την καθημερινότητα. Και όσο ένα πολιτικό ζήτημα δεν αντιμετωπίζεται με πολιτικές λύσεις, αλλά με λογικές ελεημοσύνης, το πρόβλημα θα παραμείνει. Υπάρχει όμως μια απάντηση, μια στρατηγική για τη χώρα λιγότερο μοιρολατρική. Φυσικά και υπάρχει. Εκείνο που δεν βλέπουμε ακόμη είναι τις δυνάμεις που θα αρθρώσουν αυτά τα λόγια. Και ο νοών νοετώ...



Lic. No: 2ta06709

## FRIENDSHIP TOURS & Honey World Travel

12334

Ph. (02) 9799 4931 Mob. Yanni 0412 242 491 FAX (02) 9799 4931

*Οι εκδρομές μας είναι υπέροχες και πάντα επιτυχημένες. Είμαστε πάντα μαζί σας, δίπλα σας, και σας προσέχουμε και σας αγαπάμε και πάντα παίρνετε το καλύτερο για ό,τι πληρώνετε.*

18 & 19 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012:

ΔΥΟ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ WAGA WAGA ΣΤΗΝ ΚΟΙΜΗΣΗ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΜΕ ΒΡΑΔΙΝΟ ΚΑΙ ΠΡΩΙΝΟ \$195.00

23 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012:

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ DARWIN \$2300.00

26 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012:

ΓΙΑ ΧΟΡΤΑ ΚΑΙ ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ \$30.00 ΚΑΙ ΜΕ ΦΑΓΗΤΟ

29 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2012:

8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ CAIRNS ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$1695.00

1 & 2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:

2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΑ ΧΙΟΝΙΑ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$295.00

12 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:

14 ΗΜΕΡΕΣ ΑΜΕΡΙΚΗ, ΚΑΝΑΔΑ ΚΑΙ LAS VEGAS \$ 3995.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ  
ΥΠΕΡΟΧΗ ΕΚΔΡΟΜΗ, SYDNEY, LOS ANGELES, USA, EAST COAST AMERICA AND CANADA, NEW YORK, NEW YORK CITY, PHILADELPHIA, WASHINGTON DC, HERSHEY, CORNING GLASS CENTER, NIAGRA FALLS, TORONTO, THOUSAND ISLAND, OTTAWA, MONTREAL, QUEBEC, BOSTON, LOS ANGELES AND 2 DAYS IN LAS VEGAS.

25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:

26 ΗΜΕΡΕΣ ΕΛΛΑΔΑ - ΕΥΡΩΠΗ \$5999.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ  
ΕΚΤΟΣ ΜΕΣΗΜΕΡΙΑΝΟ ΦΑΓΗΤΟ

29 & 30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012:

2 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΠΑΝΑΓΙΑ ΜΗΡΤΙΡΙΟΤΗΣΑ ΣΤΟ DUBBO \$165.00

2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ NEW ZEALAND, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$2,800.00

6 & 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:

ΔΥΟ ΗΜΕΡΕΣ ΠΕΡΙΟΔΙΑ ΣΤΟ TUMUT ΚΑΙ ΜΕ TOUR ΣΤΟ HYDRO ELECTRIC ΚΑΙ ΝΑ ΠΑΡΟΥΜΕ ΩΡΑΙΑ ΜΗΛΑ ΚΑΙ ΚΑΣΤΑΝΑ, ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ ΚΑΙ ΒΡΑΔΙΝΟ ΛΕΟΦΩΡΕΙΟ ΚΑΙ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ \$195.00

15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2012:

10 ΩΡΑΙΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΗΝ ΚΙΝΑ \$2550,00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:

11 ΟΜΟΡΦΕΣ ΗΜΕΡΕΣ ΣΕ ΟΛΟ ΤΟ VIETNAM, 5 STAR ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ, ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ \$3400.00

27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2012:

10 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ TASMANIA \$1950.00 ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ

2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2012:

8 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ HONOLULU \$2800



**ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΕΘΑ ΚΑΛΟ ΤΑΞΙΔΙ**

Για πληροφορίες τηλ. στον Γιάννη ή την Βούλα 9799 4931 ή 0401 740 126

Τα άτομα από Καμπέρρα και Queanbeyan να τηλ. στην κα Μαρία Κοτρώτσιος (02) 9682 9082.

Για όλες τις πληροφορίες παρακολουθείτε το ραδιοπρόγραμμα "Ξενητεμένα Μονοπάτια" στο 98,5 FM Πέμπτη 10-12 το μεσημέρι